世界各地的 扶輪計畫



加拿大

安大略省的溫莎扶輪社 RC Windsor (1918) 為塑膠購物袋賦 予新生,製成睡墊供社區游民使 用。社員兼計畫主持人茱利亞· 李 Julia Lee 說,該社由 40 歲以 下社員組成的青壯扶輪領導人委 員會,在2018年11月發起這項 「希望之墊」(Mats for Hope)計 畫。社員們一起將塑膠袋切成細 條狀,再編織成約38英吋寬、 75 英吋長,相當於一張單人床大 小的睡墊。

在2019年開始現場製作後, 儘管新冠肺炎疫情延誤生產線 運作,但至去年7月底止,已 經有15張睡墊送到溫莎救世軍 (Windsor Salvation Army) 的緊急 庇護所。李表示,「它們防水、 輕便、比毛毯衛生,而且容易清 潔」,同時能減少廢棄物。除了 切割及縫製的時間外,投入的成 本相當低廉: 只花約 165 美元購 買剪刀及材料。

400個 塑膠袋再利 用,能製成

-張睡墊

哥倫比亞

在哥倫比亞, COVID-19新冠 肺炎疫情使得糧食不安全的問題惡 化,部分原因在於這場危機導致該 國許多非正式經濟活動停擺。波哥 大首都扶輪社 (RC Bogotá Capital) 社 員 Jaime Márquez 表示:「隔離令影 響波哥大市最弱勢的家庭,特別是那 些倚靠每天收入的人。」該社鎖定 玻利瓦爾城 (Ciudad Bolívar) 的 Altos de la Estancia 地區辦理一場食物捐贈 活動,那裡是位於首都西南部丘陵的 貧民區。除了當地居民外,這場活動 還計畫照顧城外的農民。主導這項 計畫的扶輪社員 Ana Milena Salazar 及其夫婿 Antonio, 募款向距離波哥 大約50英哩的薩賽馬(Sasaima)自 治區的10戶農家採購蔬果。這些食 物再由當地的有機廢棄物回收業者 Sineambore 分成四趟運送給 346 戶家 庭。該公司亦提供有機肥料給加入此 計畫網絡的農民。





黎巴嫩

去年8月4日,在貝魯特港口工業區的一場大火中,存放在當地的硝酸銨引發一場相當於至少500噸TNT黃色炸藥威力的大爆炸。大爆炸造成200多人喪命,約6,000人輕重傷,以及30萬人無家可歸。這場災難喚起全球扶輪社員攜手幫助流離失所的民眾及受創的公司行號。查塔拉-貝卡門戶扶輪社(RC Chtaura-Bekaa Gate)社員 Walid Faraoun表示,由於近在家鄉,因此2452地區的扶輪社,包括位於黎巴嫩的查塔拉-貝卡門戶及扎赫勒-貝卡扶輪社(RC Zahlé-Bekaa),都在爆炸後數日內就做出回應。Faraoun說:「查塔拉-貝卡門戶扶輪社及查塔拉-貝卡扶青社的義工們採取行動,在災後第一週挨家挨戶進行清理及初步的糧食分發。」扎赫勒-貝卡扶輪社社長 Maha Maalouf-Kassouf表示,社員們「除了給予關懷鼓勵外,還捐贈家具、家電及充電式緊急照明燈」。

O -

40 億美元

貝魯特大爆炸的估計災損

多哥

9102 地區的 6 個扶青社—— 2 個在多哥、4 個在貝南——合作在多哥首都洛梅一所中學興建一口水井。洛梅之根 (Lomé Racines) 扶青社協助為這項在多哥首府 Lankouvi 區的 Adidogomé 普通中學辦理的鑿井計畫募款。洛梅之根扶青社社員也獲得多哥的洛梅地平線 (Lomé Horizon) 扶青社及貝南的 Bohicon、Cotonou Centre、Cotonou Cocotiers 及 Cotonou Palmier 扶青社社員共襄盛舉。

洛梅之根扶青社社員 Médard Tovi 表示,去年 3 月底,他們為這座水井舉辦一場維持社交距離的小型落成典禮。他指出,在新冠肺炎疫情愈演愈烈之際,興建這口水井的時機恰到好處。「該校缺乏飲用水供水設備,週邊地區也沒有任何水龍頭。」社長 Michelle Thérèse Houssou 表示,水井的落成是「令人激動開心的時刻」。

19%

多哥人民能夠取得安全用水的比例

4,100 英畝

紐西蘭種植柑橘作物的 耕地面積



紐西蘭

超過25年以來,紐西蘭 北島霍克斯灣地區的阿胡里里 (納皮爾) 扶輪社 RC Ahuriri (Napier) 採收大量的過剩柑 橘、檸檬及葡萄柚,並分送給 窮苦民眾。這些水果運送給位 於柑橘類水果栽種不易的南島 的扶輪社,再由那些扶輪社處 理分發作業。去年8月,阿胡 里里扶輪社共採收13箱、每箱 半噸重的水果。「過去幾年, 敝社都安排水果採收活動,免 得它們被丟棄。」曾任9930 地區總監的社員麥克・史密斯 Mike Smith 表示:「幾年前, 塔瓦扶輪社 (RC Tawa) 詢問敝 社能否提供一些柑橘類水果, 讓他們分送給年長老人以助預 防感冒及流感。」這項計畫已 進化成「一堂與義工、社會大 眾及企業合開的大師課」,包 括貨運業者也無償提供服務。

撰文: Brad Webber

0